Уход за Шотландскими кошками

Шотландского котенка с самого детства надо приучать к повседневному уходу, тогда в дальнейшем он будет понимать, что осмотр ушей, глаз, зубов, уход за шерстью-это часть его жизни.

Один раз в 2 недели осматриваем кошке ушные: раковины должны быть чистыми, без сыпи, налета, неприятного запаха. Ватным тампоном осторожно прочищаем слуховой проход. У здорового животного сера светлая, без запаха. Часто на конце ушка растут более длинные волоски - "кисточки". Их нужно удалить. Для этого придерживаем кончик ушка пальцами одной руки, а другой в это время состригаем волоски или выщипываем их (аккуратно).

Глаза у Шотландских кошек, как правило, не требуют специального ухода. По утрам иногда в уголках глаз скапливается темный налет, который удаляют кипяченой водой, нанесенной на мягкую тряпочку или салфетку.  Своей кошке я протираю глазки Гелем для ухода за шерстью вокруг глаз с витамином Е фирмы Hery или каплями для кошек "Бриллиантовые глаза". Гнойные выделения недопустимы и являются поводом для обращения к врачу. 

Осмотр и стрижка когтей производится раз в 2-3 недели. Перед стрижкой посмотрите коготок на свет: в нем находится кровеносный сосуд, который нельзя задевать. Для стрижки лучше использовать специальные щипцы - когтерез, которые можно приобрести в зоомагазинах.

Шерсть животного тоже требует ухода. Британцы и шотландцы - единственные короткошерстные породы, которые любит расчесывание против шерсти. 2 раза в неделю металлической и массажной щеткой расчесываем шерсть сначала по направлению роста шерсти, а потом против. Это прекрасный массаж. Расчесывают шерсть сначала на спине, вдоль боков, на груди. Щеки и шею массируют "к морде", т.е. против шерсти. После расчесывания излишки шерсти удаляют влажными руками или специальной резиновой рукавичкой.

ТУАЛЕТ ДЛЯ КОШКИ

Для кошачьего туалета надо выбрать укромное, но доступное место. Самое удобное-туалет или ванная. Категорически исключается размещать туалетный лоток в местах отдыха и приема пищи животного. Лоток моется нетоксичными, непахучими моющими средствами, лучше всего детским мылом и специально отведенной для этого губкой. По возможности, лоток, должен быть максимально - большого размера и с загнутыми бортами (это удобно не для кошки, а для хозяина).

В настоящее время в зоомагазинах большой выбор наполнителей для туалетов. Я использую древесный наполнитель SuperCat. Немного наполнителя сыпется под решетку кошачьего туалета, моча   стекает в лоток и лапки вашего животного остаются сухими и чистыми. Ежедневно следите за чистотой туалета, меняйте субстрат частично, по мере использования.

Первое время необходимо последить, чтобы котенок правильно определил место своего лотка. Как только малыш начнет суетиться, мелко перебирать лапками, приседать, копать в неположенном месте, отнесите его в туалетный лоток и убедитесь, что он им воспользовался. Похвалите его, приласкайте.

МЕСТО ДЛЯ СНА И ОТДЫХА

Любимый спальный матрасик кошки - плоская подушечка толщиной примерно десять сантиметров. Постель желательно приподнять над полом. Моя кошка любит спать на подушке на спинке дивана, и это уже ее место. 

МЕСТО ДЛЯ ЗАТОЧКИ КОГОТКОВ

Для того, чтобы коготки были всегда "готовы к бою", кошки несколько раз в день оттачивают их, при этом они метят границы своей личной территории с помощью секрета, выделяемого сальными железами на пальцах лапок.

Чтобы обезопасить вашу мебель от когтей кошки, ковры, стены купите или изготовьте сами специальный столбик для точки когтей. Высота столбика должна быть не менее 40 сантиметров. Не которые кошки любят горизонтальные когтеточки.

ПРИУЧЕНИЕ КОТЕНКА К "КОГТЕТОЧКЕ"

Несколько раз в день подводите котенка к столбику, особенно после сна. Поощряйте котенка за примерное поведение. В период обучения те места, которые котенок пытается царапать, необходимо закрывать (пластиком, пленкой). Можно натереть апельсиновой кожурой проблемные места, а если вы уходите из дома, то привяжите кожуру к месту царапанья. Самым суровым наказанием для котенка должен быть резкий окрик "Нельзя!". Будьте последовательны и настойчивы.

Кормление Шотландских кошек 

Необходимо определиться, какой способ кормления вы предпочитаете для своего животного: кормление натуральными продуктами или профессиональными готовыми кормами. 

1.КОРМЛЕНИЕ НАТУРАЛЬНЫМИ ПРОДУКТАМИ.

Рацион вашего питомца должен быть разнообразным, включать в себя все необходимые компоненты: (мясо, яйца, молоко, творог), углеводы (каши, овощи, отруби), жиры, минеральные вещества и витамины.

Пища должна иметь температуру чуть выше комнатной. Продукты из холодильника следует разогреть до 26 градусов, горячие продукты с плиты остудить до 39 градусов.

МЯСО:

Говядина, баранина. Баранина должна быть молодой и нежирной. Можно давать в сыром и вареном виде в небольших количествах. Ежедневно можно давать 70-100г. рубленой говядины. Сердце можно давать в любом виде, лучше даже в сыром. Сырое мясо богато витаминами, его жевание отлично разрабатывает челюсть, способствует росту массивных толстых щек.

Котятам сырое мясо лучше давать в скобленом виде: мясо соскабливается краем ложки с толстого куска нежирного мяса.

Мясо можно время от времени заменять другими продуктами. 100г чистого без костей мяса равносильны:

· 75г сердца. 

· 150г легких. 

· 150г цельного молока. 

· 75г жирного или 150г нежирного творога. 

ПТИЦА:

Куриное мясо следует подвергать термообработке (отваривать, запекать), отделять от костей и кожи. Мясо индейки можно давать сырым понемногу. Куриные и индюшачьи сердца тушат. освободив от излишка жира.

Гусь и утка должны быть категорически исключены из рациона! (очень жирные)

Печень можно давать не чаще 1 раза в 14 дней. 

ЯЙЦА:

Сырой желток дается вместе с овощами, кашей, мясом. Вареные яйца допустимо давать ограниченно. Сырой белок давать не следует! Перепелиные яйца можно давать целиком в сыром виде. 

РЫБА:

Можно давать морскую рыбу не жирных сортов отварную (хек, палтус, треска) 1 раз в неделю.

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ:

Хороши в умеренных количествах. Лучше давать йогурты, кефир. Творог можно сдобрить яичным желтком, добавить проращенные зерна пшеницы, смолотые на мясорубке.

Прекрасный домашний творог: 1 литр кефира и 1 литр молока смешать, дать прокиснуть, откинуть на марлю.

Вместо творога можно давать пресный адыгейский сыр. Сыры малосольных сортов дают тертыми на терке. 

РАСТИТЕЛЬНАЯ ПИЩА:

Овощи, крупяные изделия, зелень обязательно должны быть в рационе вашего питомца. Морковь, цветную капусту, белокочанную капусту, немного свеклы можно отварить, перетереть с кусочком масла.

Крупы: манная, гречневая, рис, геркулес. Для котят гречку и геркулес смолоть на кофемолке, залить кипятком, горячим молоком или бульоном, дать настояться.

Для своей кошки посадите на подоконнике специальную травку, семена продаются в зоомагазинах.

При выращивании котенка на натуральных традиционных продуктах в ежедневную порцию необходимо включать витаминно-минеральные препараты (в строгом соответствии с инструкцией). 

ВОДА:

Чистая, свежая. не кипяченая вода (отфильтрованная или питьевая вода из бутылок) должна быть всегда доступна кошке. Употребление кипяченой воды может сказаться на состоянии зубов кошки.

2.КОРМЛЕНИЕ ГОТОВЫМИ КОРМАМИ:

Если кошка получает готовые корма, дополнять их мясом или молочными продуктами не рекомендуется, но побаловать кошку, тоже необходимо. Придерживайтесь инструкции к конкретному, выбранному вами корму. Отдавайте предпочтение кормам ведущих фирм: HILLS, ROYAL CANIN, Pro Plan, Orijen, Acana, Bosch. Один раз в полугодие необходимо давать корма для профилактики мочекаменной болезни.

У кошки должен быть неограниченный доступ к воде!

Ни при каких обстоятельствах нельзя давать

· сырую речную рыбу;

· кости (трубчатые кости птиц, кролика, все рыбные);

·  свинину, жирную птицу, сало;

·  все виды копченых, сильно соленых и пряных  продуктов;

· сладости и сдоба;

· картофель

Частота кормлений в сутки:

· с 3-х до 10 месяцев - 4-5 раза в день;

· с 10 месяцев – 3 раза в день; 

  Чем я кормлю котят :

· сырая говядина (100 г) — переморозить (2 дня лежит в морозилке), разморозить, нарезать кусочками

· филе курицы + сердце индюшиное отварить и нарезать кусочками, рис отварить, все смешать в пропорции 1 часть риса на 2 части мяса

· сметана «Простоквашино» или «Президент» 10%, можно смешивать с нежирным творогом

· ряженка или кефир «Добрыня» 3-4%

· корма премиум класса: 

«Sanabelle BOSH Kitten»( Германия) —для котенка до 1 года, 

«Royal Canin (Франция) для котят породы британской короткошерстной” в возрасте от 4 до 12 месяцев

